

## 15 января Следственный комитет Российской Федерации отмечает тринадцатую годовщину с момента образования



В следственном управлении СУ СК РФ по Приморскому краю состоялось торжественное мероприятие, посвященное 13-й годовщине со дня образования Следственного комитета Российской Федерации.

Ведомство образовано по инициативе Президента Российской Федерации 15 января 2011 года и является самостоятельным государственным органом, уполномоченным вести предварительное следствие по сложным уголовным делам, расследование которых имеет важное значение для укрепления в российском обществе начал законности и справедливости.

Со вступительным словом выступил руководитель следственного управления Фомин В.В.

В своей речи он отметил, что в центре внимания следователей ведомства – тяжкие и особо тяжкие преступления против личности, проявления коррупции, преступные посягательства в

---

сфере экономики, нарушения конституционных прав граждан в различных сферах, а также социально значимые и резонансные происшествия.

В минувшем году следователями направлено в суды свыше 1 300 уголовных дел, в том числе более 160 дел коррупционной направленности. Значительные усилия сконцентрированы на пресечении хищений бюджетных средств, неправомерного использования государственного и муниципального имущества.

Благодаря планомерным и скоординированным действиями наших следователей и криминалистов, а также тесном взаимодействии с оперативными службами края в 2023 году удалось удержать достигшие высокие результаты раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений. На стабильно высоком уровне остается раскрываемость убийств (98,5%), преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ, – (100%), изнасилований – (100%).

Пострадавшим от преступных посягательств возмещено более 2 млрд рублей, из них свыше 1,9 млрд рублей возмещено в бюджетную систему Российской Федерации по уголовным делам о налоговых преступлениях. Кроме того, наложен арест на имущество обвиняемых на сумму свыше 700 млн рублей, в том числе почти на 140 млн рублей – по делам о налоговых преступлениях.

В 2023 году продолжалось выявление и разоблачение организованных преступных групп и сообществ. Расследовано и направлено в суд свыше 63 преступлений, совершенных организованными группами, и 8 – преступными сообществами. Успешно реализованы мероприятия по привлечению к ответственности лидеров криминальной среды. Возбуждены уголовные дела в отношении 4-х лиц, занимавших высшее положение в преступной иерархии.

Ещё одно важное направление – расследование преступлений прошлых лет. Эта деятельность по-прежнему остается одной из главных составляющих работы следователей и криминалистов ведомства, без которой невозможно обеспечить неотвратимость наказания виновных в совершении преступлений. В 2023 году следственным управлением окончено 94 преступления данной категории, из которых 25 преступлений об убийствах и причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, 7 преступлений против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних.

Следственные органы одними из первых встречаются с детской бедой и оказывают помощь несовершеннолетним, подвергшимся преступным посягательствам. В 2023 году в следственное управление поступило 991 сообщение о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних. По результатам рассмотрения сообщений принято 304 решения о возбуждении уголовного дела, а по результатам расследования в суд направлено 233 уголовных дела.

Особое внимание уделяется предотвращению нарушений прав детей-сирот и детей,

---

оставшихся без попечения родителей.

В 2023 году в следственное управление поступило 21 сообщение о преступлениях, с нарушением жилищных прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа. По результатам рассмотрения сообщений принято 19 решений о возбуждении уголовного дела, а по результатам расследования в суд направлено 3 уголовных дела.

После этого ряду сотрудникам за доблестный труд и высокие достижения в службе вручены заслуженные награды.

В заключение Владимир Владимирович поздравил сотрудников территориальных следственных подразделений и аппарата управления с праздником и пожелал успехов в нелегкой борьбе с преступностью на благо Отечества.

15 Января 2024

Адрес страницы: <https://primorsky.sledcom.ru/news/item/1853108>